



Parlamentul României
Senat
Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Către – Ministerul Educației și Cercetării

Sediu: Str. Gen. Berthelot 28-30, Sector 1, 010168, București

Stimată Doamnă Ministru - Monica Cristina ANISIE,

Subsemnata, Dimu Nicoleta Ramona, Senator în circumscripția electorală nr. 14 Constanța, vă solicit respectuos să îmi puneți la dispoziție documentația de fundamentare a *METODOLOGIEI de alocare a fondurilor bugetare pentru finanțarea de bază și finanțarea suplimentară, a instituțiilor de învățământ superior de stat din România, pentru anul 2020*, aflată în stadiul de propunere, având în vedere următoarele aspecte incluse în Anexa 3 la Metodologie:

- Valorile coeficienților de echivalare prezentați în *Tabelul 1-Lista formelor de învățământ cu coeficienții de echivalare corespunzători folosiți pentru finanțarea studenților înmatriculați într-un program de studii de licență sau de master* pentru:
 - Studii integral în limbi de mare circulație internațională
 - Studii universitare cu frecvență redusă
 - Studii universitare – învățământ seral
- Valorile coeficienților de cost prezentați în *Tabelul 2: Lista ramurilor de știință cu coeficienții de cost corespunzători, folosiți pentru finanțarea studenților înmatriculați într-un / program de studii de licență sau de master* pentru:
 - Științe sociale, în general
 - Științe economice, în particular

Pe această cale, vă rog frumos să analizați oportunitatea revizuirii coeficienților de echivalare menționați mai sus pentru a institui stimulente reale în sensul realizării dezideratelor de internaționalizare a învățământului superior din România și de sporire a accesului la învățământul superior prin practicarea unor forme de învățământ adaptate nevoilor de educație continuă a cetățenilor activi.

Totodată, vă adresez solicitarea de a se stabili același coeficient de cost de 1.65 pentru toate Științele economice (și pentru cele din afara domeniului de licență Cibernetică, statistică și informatică economică și specializărilor Economie agroalimentară și Economie agroalimentară și a mediului). În susținerea acestei solicitări, afirm nevoia de a dezvolta pe scară cât mai largă a programelor de învățare inovativă prin crearea de incubatoare de afaceri, societăți antreprenoriale studențești, laboratoare de simulări de afaceri, derularea de cercetări directe, pe teren, asupra fenomenelor economice etc. Educația în domeniul afacerilor de tip „problem-based learning”, „project-based learning” and „learning by doing” este răspândită în

universitățile europene și poate fi realizată și în România în contextul unei finanțări adecvate. În final, doresc să reiterez ideea că îmbunătățirea educației antreprenoriale generează efecte pozitive, ușor de anticipat, pentru bunul mers al economiei naționale.

Doresc ca informațiile solicitate să îmi fie furnizate în format electronic (adresa electronică: nicoleta.dimu@senat.ro) sau în format fizic (adresă poștală: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, București, cod poștal: 050711).

Vă mulțumesc pentru sollicitudine,

Senator - DINU NICOLETA RAMONA